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Пастерово друштво као удружење грађана саиздавач је часописа
Medical Data који редовно излази од 2009. године. Осим издавачке
делатности Друштво се бавило музеолошким радом, прикупљањем старе
медицинске опреме која је великим делом данас изложена у медицинској
музејској збирци „Пастеров завод“, Депандансу музеја Војводине.
Пастерово друштво је организовало и више мани фестација посвећених
историји медицине.

У част др Адолфа Хемпта 28. септембра 2023. на Светски дан
профилаксе беснила, одржали смо Први симпозијум Пастеровог друштва у
Реформатској цркви у Новом Саду. Симпозијум је одржан у знак сећања на
др Адолфа Хемпта, оснивача Пастеровог завода у Новом Саду, који је
крштен 1886. године у овој Реформатској цркви. Др Адолф Хемпт је рођен
у Новом Саду 1874. године, основао је Пастеров завод 1921. године, а
његова инактивисана вакцина против беснила годинама се производила у
многим земљама централне и источне Европе. Немачка, Аустрија,
Чехословачка, Мађарска, Бугарска и бивша Југославија производиле су
Хемптову вакцину до увођења вакцина са ћелијске културе, 1980-их.

Симпозијум је почео са благословом Божијим од епископа
Реформатске цркве др Ботош Елемира и протојереј-ставрофора Бранка
Ћурчина. Поздравне речи одржали су др Миклош Фабри, Драган Данкуц,
Зоран Вацић, Петар Новица Николић, Милорад Жикић и Един Делић,
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градоначелник Лукавца. Доајени медицине из Новог Сада и Сомбора
одржали су за јавност предавања о историји и савременој медицини,
посебно посвећена хуманизму и делу др Адолфа Хемпта. Предавачи су
били акад. мед. Владимир Јокановић, др сци. Славица Жижић-Борјановић,
проф. др Душанка Добано вачки, прим. др Ђерђи шарић, проф. др Милорад
Жикић и проф. др Душан Лалошевић. Хор „Новосадске даме“ на крају је
увеличао Симпозијум својим концертом.

Чланови Пастеровог друштва учествовали су и на манифестацији Дана
Музеја Војводине 26. октобра, када је постављена изложба о другом
директору Пастеровог завода, прим. др Милану Николићу (1896-1974),
аутора Снежане Добрић, вишег кустоса.

Пастерово друштво учествовало је и на Новосадском сајму туризма, 30.
новембра 2023. заједно са гостима из Лукавца, Босна и Херцеговина, у коме
је др Хемпт радио од 1905. до 1921. године. На овом састанку презентације
су дали др Семир Хаџимусић, истори чар, проф. др Един Делић,
градоначелник Лукавца и проф. др Душан Лалошевић. истакнут је значај
виле „Солвеј“ у Лукавцу, прве здравствене установе подигнуте 1912, у којој
је др Хемпт радио, а која је заштићени споменик културе БиХ. Састанак се
завршио обиласком Хемптове куће, дела Депанданса Музеја Војводине
„Пастеров завод“ и разгледањем сталне музејске поставке посвећене др
Хемпту и медицини у Новом Саду од пре једног века.

Поред више предавања за јавност, професори Лалошевић и Жикић одр-
жали су и предавање о беснилу за глумачки ансамбл сомборског Народног
позоришта, 14. фебруара 2023. приликом поставке представе Бориса
Лијешевића "Беснило" по роману Борислава Пекића. Снимак ове представе
емитован је и на Симпозијуму Пастеровог друштва 28. септембра у
Реформатској цркви.
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